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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar

2015-04-29

Kommunfullmäktige

Interpellationssvar angående förtroendevaldas tillgängllghet till
kommunhuset i Värmdö kommun ställd av Malm Åberg Aas Mp

Tack för interpellationen. Beslutet att dra in de flesta “pluppar” som var ute handlar om en
ren verkställighetsfråga där kommundirektören ser över sakerheten i kommunhuset för de
kommunanställda och politikerna. Tjänstemännen har tagit fram nya riktlinjer för
passerbricka.

Det som gäller är:

Passerbricka delas ut till ordförande, vice ordförande och 2:e vice ordförande i nämnder och
styrelser. Passerbricka lämnas även ut till gruppledare. Behörigheten för dessa funktioner
gäller samtliga generella kontorsutrymmen i Skogsbo. (Vissa delar av huset som iT, arkiv
med mera är stängda) Respektive nämndsekreterare ser till att rätt blankett ifylles och
signeras.

Passerbricka lämnas även ut till samtliga ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige och
nämnder och styrelser. Behörigheten för dessa brickor gäller tillträde till lokaler samtliga
tider på dygnet och då till mötesutrymmen och matsalen på plan 1, exklusive mötesrum i
Skogsbo 2 (socialtjänsten). Dessa passerbrickor gäller till och med den 31 december varje år
och förlängs efter begäran.

Intresse för en passerbricka lämnas till nämndsekreteraren i respektive nämnd.
Nämndsekreteraren kontaktar därefter Internservice för beställning av
passerbricka.

Gustavsberg 29 april 2015

Monica Pettersson
Kommunstyrelsens ordförande
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Interpellation till Kommunstyrelsens ordförande Monica Petterssonom förtroendevaldas tillgänglighet till kommunhuset

1 december gick det ut information till samtliga förtroendevalda i Värmdö kommun att endastnämndernas presidier samt politiska sekreterare skulle få passeibrickor till kommunhuset iSkogsbo från årsskiftet, Inget hände dock vid årsskiftet men efter KF den 28januari upphördepasserbrickorna att gälla.

Detta är en förändring från förra mandatperioden då gruppledare kunde avgöra vilka av deförtroendevalda som behövde få tillgång till lokaler i Skogsbo.

Miljöpartiet anser att det fortfarande ska vara partiernas gruppledare som beslutar om vilka av deförtroendevalda som behöver få tillgång till passerbrickor till kommunhuset,
Det är de förtroendevalda som är satta att förvalta och besluta om medborgarnas medel. Att dåutestänga en majoritet av dessa från kommunens lokaler utan att det tas politiska beslut kringdetta är djupt odemokratiskt.

Under förra kommunfullmäktiges frågestund svarade Lars Erik Alversjö att han inte ville ta uppfrågan om förtroendevaldas tillgång till kommunhusets lokaler till diskussion och beslut iKommunfullmäktige. Han ansåg det fullständigt rimligt att kommundirektören hänvisar tillsäkerheten eftersom han och andra politiker har varit mordhotade, “då är det inte kul att ha hurmånga okända personer som helst som springer omkring” sa Lars-Erik Aiversjö och syftade dbland annat alla förtroendevalda inklusive de i hans eget parti Värrndömoderaterna.
Lars Erik Alversjö hävdade också att det inte ‘är tänkt att politiker ska springa omkring kvällstid ikomrnunhuset utan sa att om man vill träffa en änsteman på dagtid så kan man boka ett möteoch bli häm ad. Det kiuiler vi mcd om, men de fle1).a föi tuoeiidevalda är fritidspoliiikel och harmöten på kväflstid. Därför behöver de få tillgång till möteslokalerna just kvällstid. Lars ErikAlversjö sa också att han ansåg det som självklart att Miljöpartiet, Vänsterpartiet ochSverigedemokraterna utgör en säkerhetsrisk. Något som är minst sagt häpnadsväckande! Hanhävdade att det bara är processen för tillg’ängligheten som har förändrats och inte dendemokratiska aspekten.

Det håller vii Miljöpartiet inte håller med om. Det är stor demokratisk skillnad på om det ärpartiernas gruppledare som beslutar om vilka förtroendevalda som behöver få tillgång tillkomrnunhusets lokaler eller om det är förvaltningen. Det är också stor demokratisk skillnadmellan att beslut som rör förtroendevalda tas av en politiskt vald instans, lämphgtvisKommunstyrelsen, eller om det är ett förvaltningsbeslut som inte har diskuterats eller förankratsbland de förtroendevalda. Vi anser också att detta går stick i stäv med Kommunallagens §9 ochRegeringsformen 14 kap §1.

Miljöpartiet vänder sig också mot de förändrade rutinerna som försämrar den kommunalademokratin, minskar öppenheten och tillgängligheten till kommunhuset och mot att såvälKommundirektör som Kom munfulirnäktiges ordförande ser de som är folkvalda och satta attbesluta över såväl förvaltningen som kommunens angelägenheter och användningen av våragemensamma skattemedel som en säkerhetsrisk.

Vi har också gjort en sammanställning över hur pluppfördelningen ser ut i förhållande tillmandatfördelning som tydligt visar att de förtroendevalda hos tre av oppositionens partier intehar tillgång till kommunhuset,

Moderaterna, 17 mandat 8 pluppar 47 %Socialdemokraterna, 15 mandat 8 pluppar 53 96



Miljöpartiet, 5 mandat
Folkpartiet, 5 mandat
Sverigedemokraterna, 4 mandat
Centerpartiet, 2 mandat
Kristdemokraterna, 2 mandat
Vänsterpartiet, 1 mandat

o pluppar 0 %
5 pluppar 100 96
o pluppar 0 96
2 pluppar 100 96
3 pluppat 150 96
0 pluppar 0 96

Vi undrar därför om du Monica Pettersson också ser att de som Värmdös invånare har ‘alt attföreträda dem som förtroendevalda är en säkerhetsrisk för de anställda i kommunhuset och attdetta särskilt gäller Miljöpartiet, Vänsterpartiet och Sverigedemokraterna sara enligt reglerna intehar rätt till någon plupp för andra än politiska sekreterare.

Vi undrar också om du är beredd att ta upp frågan om vilka regler som ska gälla förförtroendevaldas tillgänglighet till kommunhuset för politiskt beslut i Kommunstyrelsen.

Malm Åberg Aas,
Gruppledare Miljöpartiet de gröna i Värmdö
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